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E L ŐT E R J E S Z T É S 
 

Tárgy: Javaslat a Kaláz Kft. alapító okiratának módosítására 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az előterjesztésben pontokba szedve bemutatjuk azokat az indokokat, amelyek 

alapján kezdeményezzük a Kaláz Kft. alapító okiratának módosítását. 

 

I. 

könyvvizsgálói észrevételek 

 

A gazdasági társaságokra irányadó szabályok szerint május 30. napjáig el kell 

készíteni a társaságok előző évre vonatkozó mérlegét. A Kaláz Kft. esetében a 

mérleget az egyedüli tulajdonos, Budakalász Város Önkormányzata hagyja jóvá. A 

mérleget könyvvizsgáló auditálja, ha megfelelőnek találja. A megfelelőség 

kritériumai között azonban a könyvvizsgáló olyan tényezőket is értékel, amelyek a 

cég mindennapi működését érdemben befolyásolják, így természetesen az alapító 

okiratban meghatározottakat is. 

 

A Kaláz Kft. könyvvizsgálója, Morvai Zsuzsanna több olyan észrevételt tett a 

Polgármester úrnak és az ügyvezetőnek, amelyben kezdeményezi a társaság alapító 

okiratának változtatását. A könyvvizsgáló asszony erre vonatkozó vezetői levelét 

2010 decemberében, a Kaláz Kft. átalakításáról szóló döntés-előkészítés során már 

tételesen ismertettük, mostani javaslatait a jelen előterjesztés melléklete 

tartalmazza. 

A módosítások lényege az alábbiakban foglalható össze: 
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 Szükséges azon ügykörök részletezése, amelyek felsőbb szintű, tulajdonosi 

döntést igényelnek; 

 A könyvvizsgálattal kapcsolatban a Társaságnál működő könyvvizsgáló 

feladatköre jóval szélesebb a jelenleg deklaráltnál, ami az ügyvezetés 

ellenőrzése. Ezt az alapító okirat nem korlátozhatja. 

Morvai Zsuzsanna könyvvizsgáló levelét az előterjesztéshez mellékelem. 

 

II. 

Dr. Viszlói Tamás ügyvéd észrevételei 

 

A Kaláz Kft. Török Trans Kft. elleni perének vitelén túl Viszlói ügyvéd urat kértük 

fel arra, hogy segítse elő az alapító okirat szakszerű módosítását. A cégbírósági 

adatok lekérést követően az ügyvéd úr úgy tapasztalta, hogy „ellentmondás van 

ugyanis a cégbíróságnál tárolt adatok és a részedről megküldött alapító okirat 

között, pl: valamennyi FB tag megbízatása 2011. március 31. napjával megszűnt a 

nyilvántartás szerint, ugyanakkor az alapító okirat mást tartalmaz. Ugyanígy: 

ügyvezetőként a cégnyilvántartásban 2011. május 29. napjáig Heringer Gábor van 

bejegyezve, míg az alapító okiratban Zicsi-Liess Tamás szerepel 2013. december 

31. napjáig. A könyvvizsgáló megbízatásának ideje ugyancsak május 29. napjáig 

szól.” Az ügyvéd úr álláspontja szerint „az alapító okirat egyéb pontjain is 

változtatni kell, azt azonban a Gt-vel összhangban elő tudjuk készíteni.”  

 

A fentieken túlmenően az ügyvéd úr készíti elő bejegyzésre a FEB és az ügyvezető 

személyének cégbírósági átvezetését is, amely természetszerűleg érinti az alapító 

okiratot is.   
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III. 

Új feladatok 

 

A Képviselő-testület által jóváhagyott médiakoncepció után közbeszerzési eljárás 

van folyamatban a helyi médiaszolgáltatást a jövőben ellátó személy/szervezet 

kiválasztására. A szerződéskötő és a finanszírozó az Önkormányzat lesz ugyan, de 

a helyhatóság nem lehet felelős kiadó is egy személyben. Eddig a felelős kiadói 

feladatok több helyre oszlottak szét, az újság kiadója a KKÁMK, a honlapot és a 

televíziót (utóbbit csak nagyon közvetve és utólag) a Polgármesteri Hivatal 

felügyelte.  

Javasoljuk, hogy a továbbiakban az újság és a honlap kiadói feladatait a 

továbbiakban a Kaláz Kft. lássa el. 

 

IV. 

A Kaláz Kft. Önkormányzat felé fennálló tartozásának kamatairól 

 

A Képviselő-testület 2009-ben, a Kaláz Kft. konszolidációja során az alábbi 

döntést hozta: 

„217/2009. (IV.28.) Kt. határozat 
Budakalász Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete A Kaláz Kft.-nek 
Budakalász Nagyközség Önkormányzat felé fennálló, 124.854.714 Ft összegű 
tartozásállományának rendezése érdekében a felek az alábbi szerződést kötik meg: 

 

Adósság-átütemezésre irányuló szerződés 

 
amely létrejött egyrészről Budakalász Nagyközség Önkormányzata (a 
továbbiakban: Önkormányzat), képviseli Parlagi Endre polgármester, valamint  
Kaláz Kft. (a továbbiakban: Kft.) székhelye: 2011 Budakalász, Szentendrei út 18., 
képviseletében eljár: Zicsi-Liess Tamás ügyvezető) között a mai napon az alábbi 
feltételekkel: 
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1.    A felek rögzítik, hogy a Kft. az Önkormányzat felé 124.854.714 Ft, azaz 
egyszázhuszonnégymillió-nyolcszázötvennégyezer-hétszáztizennégy forint 
összegű tartozást halmozott fel, amelyet a Kft. jelen szerződés aláírásával 
elismer. Annak érdekében, hogy a gazdasági társaság likviditása megmaradjon, 
illetve tartozása tervezhető módon ki legyen egyenlítve, a felek közös akarattal 
az adósságállomány ütemezett kifizetéséről a jelen szerződésben 
megállapodnak. 

2.  A Kft. az 1. pontban nevesített tartozása megfizetését annak fennállásáig 
részletekben, minden hónapban bruttó 2,5 M Ft összegben köteles megfizetni 
Budakalász Önkormányzat bankszámlájára átutalással, a tárgyhónapot követő 
10. naptári napig.  

3. A Kft. kötelezettséget vállal a tartozásállomány szerződés szerinti 
megszüntetésére, gazdálkodásával a szerződésben rögzítettek érvényre jutását 
szolgálja. 

4. A szerződést a felek határozott időre, az 1. pontban nevesített tartozásállomány 
fennállása idejére kötik azzal, hogy minden évben értékelik az adósság 
rendezésének  tapasztalatait. A Kft. a jelen szerződést az aláírástól számított 
legalább 40 hónap időtartamig nem mondhatja fel.      

5. A felek vállalják, hogy a megállapodásban vállaltak teljesítése során 
folyamatosan együttműködnek, jogaikat rendeltetésszerűen gyakorolják és 
egymást kölcsönösen tájékoztatják minden olyan körülményről, amely a 
szerződésszerű teljesítés érdekében fontossággal bír.  

6. A szerződésben nem szabályozott kérdésekben a Ptk. rendelkezései irányadóak. 
A felek a szerződést - tartalmának megismerését követően, mint akaratukkal 
mindenben megegyezőt – jóváhagyólag írják alá.  

Budakalász, 2009. április 28. 
 
Parlagi Endre Zicsi-Liess Tamás 
polgármester                                               Kaláz Kft. ügyvezetője 

 
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szerződésnek a megismert 
tartalommal történő aláírására. 
Felelős: Parlagi Endre polgármester, valamint a Kaláz Kft. ügyvezetője 
Határidő: azonnal” 



 6

A szerződés nem ment maradéktalanul teljesedésbe, a Kaláz Kft. tartozása mind a 

mai napig jelentős, ezért is került sor tavaly év végén a feladatkörök módosítására. 

A szerződésre vonatkozóan a mérlegbeszámolóval egyidejűleg új variáns 

elfogadását fogom kezdeményezni a Képviselő-testületnél. Egy momentum 

azonban a könyvvizsgálónak és a könyvelőnek nem volt egyértelmű, ez pedig a 

korábbi adósságot terhelő kamat kérdése. 

 

A Kaláz Kft. folyamatos nemfizetése során a kiegyenlítetlen számlákra évek alatt a 

Ptk. szerinti mértékben késedelmi kamat rakódott, ennek összege a 217/2009 

(IV.28) sz. határozat meghozatalakor 7.816.830 Ft. volt. A kamat összegét a 

szerződésben foglalt adósságállomány tartalmazta, ám kiszámlázva korábban a 

Kaláz Kft. felé nem volt, így szükséges az, hogy a Képviselő-testület külön 

határozatban megerősítse a kamat fennállásának tényét. Ily módon nem kell 

korrigálni az elmúlt 2 év mérlegét (a kamatról ugyanis a könyvelő semmilyen 

tájékoztatást nem kapott, így értelemszerűen lekönyvelni sem tudta), hanem a 

kamat összege a 2011-es mérlegbe tartozó tétellé válik. A tavalyi mérleg 

auditálásához ez a döntés elengedhetetlen. 

 

Határozati javaslatok: 

  

1. Budakalász Város Önkormányzata Képviselő-testülete, mint a Kaláz Kft. 

tulajdonosa, úgy határoz, hogy a társaság alapító okiratát a jelen határozat 

mellékletét képező szövegezéssel módosítja. 

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az alapító okirat aláírására. 

Felelős: Polgármester 

Határidő: azonnal 
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2. Budakalász Város Önkormányzata Képviselő-testülete, mint a Kaláz Kft. 

tulajdonosa, úgy határoz, hogy 2011. május 10. napjától a helyi média 

önkormányzati finanszírozású és fenntartású komponenseinek (Budakalászi 

Hírmondó, www.budakalasz.hu honlap) felelős kiadója a Kaláz Kft. 

A Képviselő-testület módosítja az 531/2010 (XII.14) számú határozatát úgy, hogy 

annak utolsó két mondatát (A megbízási díjat az önkormányzat átmeneti 

gazdálkodásáról szóló rendeletében rendelkezésre álló fedezet terhére, a Kós 

Károly ÁMK 2011. évi költségvetésében biztosítja. Felhatalmazza a kiadó Kós 

Károly ÁMK igazgatóját a szerződés aláírására) visszavonja, helyébe az alábbi 

szövegrész lép: „A Képviselő-testület felhatalmazza a kiadó Kaláz Kft. 

ügyvezetőjét a szerződés aláírására.” A Képviselő-testület egyebekben az 531/2010 

(XII.14) sz. határozatot változatlan formában tartja fenn. A Képviselő-testület 

felhatalmazza a KKÁMK Igazgatóját és a Kaláz Kft. ügyvezetőjét a szükséges 

lépések megtételére. 

Felelős: Kaláz Kft. ügyvezetője, KKÁMK igazgatója 

Határidő: azonnal 

 

3. Budakalász Város Önkormányzata Képviselő-testülete, mint a Kaláz Kft. tulajdonosa, úgy 

határoz, hogy a 217/2009 (IV.28) határozattal jóváhagyott, a Kaláz Kft. és az Önkormányzat 

között létrejött adósság-átütemezési szerződésben meghatározott tartozás magában foglal 

7.816.830 Ft. összegű késedelmi kamatot. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert és 

a Kaláz Kft. ügyvezetőjét, hogy a Kaláz Kft. 2010-es mérlegbeszámolójával egyidejűleg 

készítsenek elő egy új adósságrendezési megállapodást, amely tartalmazza a jelenleg fennálló 

adósságot és annak kamatait, illetve az elszámolás részletszabályait.  

Felelős:  Polgármester, Kaláz Kft. ügyvezetője 

Határidő: azonnal 

Budakalász, 2011. május 6. 

Udvarhelyi István 

Kaláz Kft. üv. 
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Mellékletek: 

1. Az alapító okirat szövege (csatoltan) 
2. Morvai Zsuzsanna könyvvizsgáló levele 
 
Kedves István! 

A mai napon kapott felkérés alapján a Kaláz Kft Alapító Okiratának módosításával 

kapcsolatban a következő gondolataim vannak:  

(levelemben megfogalmazottak a 2010 évben készített, de tudomásom szerint 

cégbirósági benyújtásra még nem került tervezethez kapcsolódik). 

1./ A fő gond eddig az volt és az új tervezet is arról szól, hogy a Kaláz Kft 

ügyvezetőjének hatáskörébe csak a napi ügyek vitele tartozik, melyet a Szervezeti 

és Működési Szabályzat tartalmaz. 

Ezzel kapcsolatos kérdés, hogy ezen napi feladatokat a Polgármesteri Hivatal vagy 

a Kaláz Kft SzMSz-ében kell-e rögzíteni. A Kaláz Kft-nek ilyen ezideig nem volt.) 

Véleményem szerint nem azokat a napi ügyeket kellene részletezni, amelyek 

ügyvezetői hatáskörbe tartoznak, hanem ellenkezőleg – valószínűleg ez a kevesebb 

és ezek kijelőlése megfontolást igényel – azokat amelyeket felsőbb szintű döntést 

igényelnek. 

Megítélésem szerint a nem ügyvezetői hatáskörbe tartozó fő kérdéseket tovább 

lehetne rangsorolni: 

- alapító képviselője (polgármester), 

- képviselőtestület 

döntés körébe tartozókra. 

A hatáskörök szintek szerinti meghatározása kétféleképpen történhet: 

- rugalmasabb formában az önkormányzat vagy a Kft SzMSz-ében rögzítve, ahogy 

a 2010 évi tervezet 9.10 pontja is rögzíti, de nem a napi feladatokra, hanem az 

előzőekben leírtaknak megfelelően, 

- Alapító Okiratba foglalva. 
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2./ Az 515/2008. (XII.16.) Kt határozat a 9.16 pont módosítását írja elő, amely 

kizárólag a Társaság képviseletére vonatkozik. A módosítások viszont kizárólag a 

hatásköröket érinti amely az Alapító Okirat 9.11 pontjában szerepelnek. A Kt 

határozat 2/1.pontjában az ingatlanok bérleti szerződésének megkötésére 

meghatározott 5 millió HUF + áfa/hó - azt jelenti a korábbi évek gyakorlata alapján 

– hogy minden szerződésben a bérlő kijelőlése ügyvezetői hatáskörbe tartozik. 

Nem volt eddig olyan bérleti szerződés amelynek a nettó bérleti díja 5 millió Ft-nál 

magasabb lett volna. (pld. a Sportcsarnok havi bérl.dija ezideig mindig az emlitett 

összeghatár alatt volt) 

Megfontolandó. 

A 3. – 4. alpontokban megjelölt értékhatárok nem egyértelműek, hogy azok havi, 

évi, vagy egy szerződésre vonatkoznak. 

A határozatnak az a mondata, hogy „az 5 éves intervallumot meghaladó kihatással 

bíró valamennyi szerződés érvényességének előfeltétele összeghatártól függetlenül 

az alapító tag szerződés-tervezetet jóváhagyó döntése” Számomra ez azt jelzi, hogy 

pld. valamennyi felújítási munkára vonatkozó szerződéshez is - valószinűsíthető, 

hogy annak produktuma ezt az időintervallumot meghaladja – előzetes Kpvt. 

döntés szükséges. 

3./ A könyvvizsgálattal kapcsolatban a Társaságnál működő könyvvizsgáló 

feladatköre jóval szélesebb mint az ügyvezetés ellenőrzése. Ezt az Alapító Okirat 

nem korlátozhatja. 

A 11.2 ponttal kapcsolatban célszerűbb lenne úgy fogalmazni, hogy „a Társaságnál 

jogszabályi kötelezettség alapján független könyvvizsgáló működik”. 

Ez a fogalmazás figyelembe veszi, hogy a könyvvizsgálati kötelezettségre 

vonatkozó jogszabály változhat. 

11.3 ponthoz: aktualizálásra szorul. 

11.4 -11.5 pontokban foglaltakat szükségtelennek érzem, mert ezek csak részei a 

könyvvizsgálói feladatoknak, hatásköröknek. 
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A 11.6 ponttal kapcsolatban – amely egyébként is szükségtelenné teszi a ezeket a 

pontokat - indokoltnak tartom a Gt. törvény mellett a Számviteli törvényt is 

megemlíteni, mert ez a jogszabály is részletesen tartalmazza a független 

könyvvizsgáló kötelmeit. 

Üdvözlettel Morvai Zsuzsanna 

 

 


